

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11. PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ABONADOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A 68741
SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

†
PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

DOÑA CATALINA ORFILA Y PONS
Viuda de Síntes

Falleció en Segovia el día 18 de Octubre de 1924
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
D. E. P.

Todas las misas que se celebren el día 17, en la iglesia de Santo Tomás, desde las siete y media a las once, y el 18, en la misma iglesia, a las ocho y media; convento de Santa Isabel, a la hora de costumbre; Padres Misioneros, a las ocho y media y nueve, y siervas de María, a las nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA.
Agradecerá a sus amistades la asistencia a uno de estos actos piadosos, por lo que les quedará muy agradecida.

El mundo obrero

Significación e ideología de los laboristas norteamericanos

Las luchas que en el seno del laborismo se observan, puestas de manifiesto en la Asamblea que en los momentos de escribir el presente artículo se celebra en Inglaterra, son seguidas con gran atención por cuantos advierten su trascendencia y significación para el porvenir del mundo.

El comunismo ruso con el proselitismo natural a todo nuevo régimen político, social y económico, pretende propagar sus doctrinas, único medio—a su juicio—para establecerse e impedir reacciones para él sumamente peligrosas. Un régimen comunista único en el mundo vive en un medio internacional hostil y en vano trata de establecer relaciones con los regímenes burgueses. He ahí explicado el gasto enorme que en la propaganda internacional realiza un Tesoro empobrecido, como el ruso. Las propagandas en el extranjero, el fomento de desórdenes, las situaciones anormales, el descontento de la clase obrera, el desgaste de la autoridad burguesa, favorecen la limitación del modelo ruso.

Fracasadas, por ahora, al menos, las tentativas efectuadas en Hungría, Alemania y Austria, penetran los comunistas en el socialismo extranjero para destruirlo, y otro tanto hacen en el laborismo inglés y norteamericano.

En el laborismo inglés tras resonantes triunfos en la asamblea antes aludida, en estos últimos días, al rechazarse por apasistente mayoría la admisión de los comunistas, parecen asegurados el triunfo de los moderados y la derrota de los extremistas, aliados del comunismo ruso. Sin perder de vista la marcha del laborismo inglés, tan importante para Europa, veamos hoy qué opiniones prevalecen en el laborismo norteamericano.

Como indica una revista económica inglesa, se observa en todo el mundo una gran intranquilidad en las clases trabajadoras, por varias circunstancias e influencias. Los elevados salarios obtenidos en muchas industrias durante la gran guerra y los recomodamientos y reducciones subsiguientes siendo, en algunos casos, mayor la de los salarios que la del coste de la vida, son dos de las principales causas de la intranquilidad. Por otra parte, muchos obreros creen las predicciones de los extremistas en el sentido de sostener que el sistema capitalista es el responsable de la mayor parte de las dificultades con que tropiezan. La perspectiva que los propagandistas rojos exponen ante los ojos de los incautos de que el obrero debe percibir el producto íntegro de su trabajo es tan seductora que de nada sirven las prudentes advertencias de los moderados del laborismo, hijas de sabias experiencias.

Es verdaderamente curioso el cálculo expuesto recientemente en un discurso por Sir Josiah Stamp: Si todos los que tienen una renta anual superior a 250 libras, entregasen el exceso a un fondo nacional para repartirlo por partes iguales, cada fa-

A guisa de interrogante terminemos este artículo recordando que en Norteamérica, en estos últimos tiempos, se ha extendido considerablemente la tenencia por los obreros de valores de la misma empresa en que trabajan, ya en la misma forma de acciones de trabajo, ya en la de acciones ordinarias cuya adquisición por los obreros favorecen las empresas otorgando plazos de pago semanales o mensuales.

Ahora bien, esa tenencia de acciones por los obreros ¿no desempeñará la misma función conservadora en el orden industrial que la que en los campos se atribuye a la existencia de los pequeños propietarios que trabajan las tierras de su propiedad?

EMILIO MIÑANA

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Destino.—Se destina, como agregado, a la harka de Tetuán, al teniente don Ricardo Vallinas Pasarón.

Recompensa.—Le ha sido concedida la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo, al comandante don Francisco Serra Castells.

Ascenso.—Ascenden al empleo de suboficial de complemento, los sargentos de dicha escala don José Maluquer Cuelo, don Acisclo Casanovas y don José Rodríguez Llander.

Vuelta al servicio.—El teniente coronel don Juan Moreno Luque, ha obtenido la vuelta al servicio activo.

Matrimonio.—Se concede licencia al capitán don José García de Lomas, para contraer matrimonio con doña Agueda Otado Lecumberri.

OFICINAS

Retiro.—Ha sido concedido el retiro al archivero segundo don Tomás Jiménez Sanz.

Destino.—Pasa, en plaza de plantilla, al ministerio de la Guerra, el oficial tercero don Juan Pérez Camargo

Riojaneiro cambia de nombre
Se llamará Guarrabara en lo sucesivo

La Sociedad Brasileña de Geografía ha aprobado una resolución para cambiar el nombre de la capital, que en lo sucesivo se llamará Guarrabara.

En la Escuela Automovilista de Artillería
Curso de Instrucción

Lo desarrollará en Segovia, del 20 de Octubre al 20 de Noviembre, asistiendo un oficial de la escala activa de dicha Arma, por cada regimiento pesado (que no tenga grupo expedicionario) y de posición.

El material de que dispone la Escuela Automovilista, se incrementará con el auxilio de cuatro tractores orugas de la Academia de Artillería y ocho camiones, un camión-tanque y un camión-tanque del regimiento de Plaza y Postelón número 1.

Se destinará a un oficial médico

de esta plaza, para que, durante el curso, preste en la referida Escuela el servicio propio de su especialidad.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTA

Gran desfile de bañistas

Y luego se dice que la moralidad humana no ha variado! ¿Concibieron siquiera nuestros abuelos que en 1925, veinte o treinta años después de la muerte de ellos, las mujeres desfilasen por las calles llevando trajes de baño? Tal sería un delito magno. En la actualidad, más de algún alcalde de pueblo habría echado a la cárcel a las atrevidas.

En Long Beach, a pesar de los esfuerzos realizados por las diversas corporaciones y entidades para impedirlo, ha tenido lugar el «desfile anual de bellezas bañistas», en el cual participan muchachas de numerosas ciudades, que van a pasar temporadas en aquel balneario californiano, y que en número de trececientas veinticuatro participaron en el desfile por las calles y plazas más concurridas, luciendo los más hermosos y variados estilos de trajes, cuerpos y piernas. Este desfile lo presenciaron más de trececientas mil personas. Miss Marjorie Williams, vencedora en los cursos de natación efectuados en el mencionado balneario de Long Beach, fué la primera en desfilar según los reglamentos que las bañistas se han impuesto en aquel lugar.

COMO EN LAS PELICULAS

El español Jiménez se fuga y moviliza todo un ejército de gendarmes

París.—Comunican de Pau que los gendarmes de Aramis detuvieron en Lanne a un español alto, delgado, de treinta y tres años, apellidado Jiménez, acusado como presunto autor del asesinato de dos ancianos en un pueblo del departamento de Las Landas, hace unos dos años.

Convenientemente esposado, los gendarmes le obligaron a caminar delante de ellos; pero al salir de Lanne Jiménez dió un violento empujón a uno de los gendarmes, saltó una valla y echó a correr a campo traviesa. Repuestos de su sorpresa, los gendarmes le persiguieron; pero Jiménez logró llegar a un bosque intrincado y allí se perdieron sus huellas.

Fué dado el alerta en toda la región, y llegaron gendarmes de Oloron, de Mauleon y de Pau que dieron una batida en una extensión de 20 kilómetros; pero todo fué en vano, y Jiménez no ha aparecido.

Se ha reforzado la vigilancia de la frontera para evitar que pase a España.

Un hombre muerto por el tren

En el kilómetro 33 de la línea de Villaiba a Segovia y en el centro del

El culto a la propia belleza

NOTA DEL DIA

Nuestra sociedad está enferma por un atasco de belleza. El arte de bien agradar es el primero que aprenden las mujeres. No hay sacrificio que iguale al que soportan, las hijas de Eva, para no perder sus rasgos de belleza. Es una psicología que pasa más allá de las adivinaciones de los amantes y de la solicitud materna. Son ofrendas paganas que tienen un saborillo muy oriental. Antonio de Hoyos, en su reciente novela «La curva peligrosa», presenta alguno que otro caso de narcisismo.

La adoración del yo ha sido siempre un pecado de la historia. Los hombres no han sabido mostrarse despreocupados de lo que es fuente de egoísmo, o palpitación poco generosa de amor. Pero las mujeres han prescindido casi por completo de todo ideario y de toda inquietud espiritual para sentirse presas de la adoración de su propia belleza, no con un narcisismo al cabo inocente, sino como medio de atracción para complacencias extrañas a su propio bienestar.

En Montoro, el bello pueblo andaluz, una joven bellísima tuvo que ser operada, de tal suerte, que le quedó desfigurado el rostro. Alrededor de su figura tejió la admiración popular una novelaría. Esta muchacha, llamada Rosario Serrano Moreno, parecía tener tan legítimo orgullo de su belleza, que nada apreciaba tanto como la perfección de sus facciones, el brillo de sus ojos y las finuras de su cutis. Sus labios, gorgonzuelos, parecían musitar una oración pagana de atracciones apolíneas; y fué tanto su dolor, por el hecho que la desfigurara, que entre su belleza y su vida no pudo tener opción. La crónica de sucesos atestigüa que esta infeliz muchacha se suicidó en el Guadalquivir.

Sorprende un poco con su mueca trágica esta fatal resolución; pero decidme si no es un suicidio lento y continuado, en el discurrir sereno de cada día, el que las mujeres cometen, sometiendo su cuerpo a inexplicables torturas, desarmonzando la regularidad de sus líneas y trastocando el vital ejercicio de funciones, cuya anomalía no aciertan a comprender las que de una manera tan inconsciente y vanal se sacrifican.

Es el culto a la belleza de la mujer, en el que, ellas son las primeras víctimas, tienen los hombres una monstruosa responsabilidad. Ellos ponen, con sus bastardas preferencias de macho, el fondo de su adoración, no en la espiritualidad alada de la mujer, sino en las notas de belleza que pueden ejercer más poderoso incitante atractivo, no para que las mujeres reinen siempre, sino para que reinen con sólo unos momentos de placer.

El hombre, en virtud de la atmósfera viciada que respira, por el torpe concepto que tiene nuestra sociedad hipócrita de la vida sexual, pone el instinto de animalidad sobre el influjo del espíritu.

Aquel hombre a quien la infeliz suicida del pueblecito andaluz tanto quería, no habría solicitado las exquisiteces de un alma delicada, porque de otra suerte, por verse el rostro desfigurado, la que seguía teniendo la misma alma, no habría puesto fin a su vida temiendo un desengaño de amor.

En el culto a la belleza de la mujer, a pesar de que es empresa de belleza, hay muy poco arte. La animalidad del instinto puede más que las sugerentes emociones espirituales.

JUAN DE ALPARACHE

fúnel que existe en el apeadero de San Rafael, apareció el día 13 del actual un hombre como de cincuenta y cinco años de edad, muerto y horriblemente mutilado.

El difunto no ha podido ser hasta la fecha identificado.

El tren causante de la desgracia,

DEL SEGOVIA VIEJO

La canción del buñolero

Esos modestos industriales andaluces que rompen el silencio de nuestras calles, en las primeras horas de la mañana, anunciando la venta de churros y buñuelos, traen a nuestra memoria el recuerdo de otro pequeño vendedor de la misma especie, que allá, por los años de 1880 y 1881, era una de las figuras más simpáticas y conocidas entre la gente de Segovia.

Se trataba de un muchacho, como de quince años de edad, recio y espigado; cuyo expresivo semblante predisponía desde el primer momento en favor suyo.

Aquel muchacho no era un vendedor vulgar; por privilegio de su natural ingenio, y por las facultades excepcionales de su garganta, podía pasar muy bien por un artista del canto.

En las mañanas brumosas y frías del invierno, cuando aún la población no se había despertado, y una gran parte del vecindario se sentía retenido por las suaves caricias del leche, aquel muchacho recorría las calles en alegre y bulliciosa alocada, lanzando al viento su canción pintoresca y vibrante, y soportando en el brazo el peso abrumador de la amplia cesta repleta de sabrosos buñuelos.

No era sólo el muchacho aquel, un excelente cantante.

Tenía también la rara virtud de ser un notable cronómetro.

Nosotros hemos oído referir a varios artilleros, investidos hoy con la categoría de generales, el vivo y grato recuerdo que tenían de aquel

muchachuelo que les marcaba, todos los días, la hora exacta de ir a la Academia, cuando aquellos eran alumnos; pues el paso del vendedor de buñuelos por determinadas calles, estaba sometido a un horario invariable.

El muchacho de referencia tenía el remoque de «Prim», y era hijo de un popular buñolero conocido por el «Tío Cabecita», que había instalado su puesto de fabricación y venta, al aire libre, en la calle del Toril, junto a las bolas de la Catedral.

La letra de la pimpante canción con que anunciaba el muchacho su mercancía, aún es recordada por los viejos segovianos, y no resistimos al deseo de transcribirla, para conocimiento de la gente moza.

Decía así aquella canción que en su tiempo llegó a popularizarse en proporciones extraordinarias:

«¡Buñuelos, buñuelos!
¡Buñuelos calientes,
para las viejas
que no tienen dientes!
¡El buñolero!
¡Quién me los compra,
que yo se los vendo!
¡Que vienen, que vienen,
que vienen quemando!
¡A cuarto y a ochavo
los voy despachando!
¡El buñolero!
¡Quién por un ochavo
no se unta los dedos!...»

Y en el mismo estilo seguían otras estrofas.

Como ven nuestros lectores, la canción no era modelo de trabajo poético; pero la intercalaba el mu-

ANIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA

GRAN DESTILERIA DE ANISADOS

Jarabes concentrados de frutas de 35%

ANISADOS PARA REBAJE DE 95%

Precios condicionales para Almacenistas.

N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

LA GUERRA EN AFRICA

Sanjurjo inspecciona los campamentos de Axdir.—Discordia entre los rebeldes.—La Caballería francesa se acerca a nuestras posiciones

El parte de anoche
En la Presidencia facilitaron el siguiente parte:
«Sin novedad en la zona del Protectorado.»

El general Sanjurjo se ha trasladado en «hidro» para visitar los campamentos de Axdir, que encontró sin novedad, regresando a Melilla.

La discordia en el campo de Abd-el-Krim
Un despacho de Añucemas dice que desde el Amek'an se ve el combate entre moros que se atacan con bombas de mano y mucho fuego de fusilería. Abd-el-Krim tiene ya la discordia en su casa.

La situación en el sector de Añucemas
Según demuestran los últimos combates la moral de los moros no es tan elevada como hasta aquí.

En ellos se limitaron los beniuirriagueles a hostilizar, desde sus trincheras, sin atreverse a salir, y retirándose al observar que nuestros centinelas les vigilaban.

Hasta hace poco, el enemigo intentaba asaltar nuestras posiciones. Ahora, desmoralizado y sin entusiasmo, hostiliza prudentemente, y sólo durante la noche, dándose el caso de que en posiciones de primera línea, defendidas por una veintena de hombres, hayan quedado fuera de las alambradas, objetos siempre codiciados por los moros, y por la mañana se han encontrado en el mismo lugar en que quedaron.

La Caballería francesa se interna en Beni Tuzin
Melilla, 15.—La columna francesa que se hallaba en Sidi Alí Bu Rokba

ha iniciado el avance hacia el zoco Astel de Beni Tuzin, distante unos 14 kilómetros de nuestras posiciones en Midar.

EN LA ZONA FRANCESA
Las tropas francesas cierran un paso entre cabillas

Larache, 15.—Las noticias que se reciben de la zona francesa dicen que en los sectores del Oeste y del Centro hubo algunos tiroteos sobre las avanzadas.

El 19 Cuerpo de Ejército lanzó un nutrido destacamento sobre Alí Bu Rokba, con objeto de asegurar las comunicaciones con la Caballería que se encuentra en la posición.

Al Sur del territorio de Branes continúa la sumisión de familias. Ayer se sometieron unas 300.

Las fuerzas operantes efectuaron ayer convergencia en las proximidades de Sidi Alí Rokba, con las que operaban en la parte de Kiffan. Esta operación cerró el boquete que existía entre las cabillas de Miaza y Beni-Buyari, de la zona de Larache.

Zoco sorprendido
Las fuerzas de las Intervenciones militares efectuaron una emboscada con objeto de sorprender un zoco clandestino que se celebraba cerca de Suhullien. Entre los rebeldes y estas fuerzas se cruzaron numerosos disparos, «rezizando» los nuestros al enemigo varias cabezas de ganado vacuno y lanar.

Todos sabemos. Todos preferimos. Todos vamos a saborear el rico mantecado que preparan en el

Bar Juan Bravo

Hizo resellar que se celebrará en la intimidad y que han circulado cartas en las que se limita la llegada a Madrid de aquellas personas a las que no se cause trastornos, pues se prepara para el regreño definitivo del marqués de Estella a Madrid un homenaje nacional.

Se calcula que al banquete de hoy acudirán 1.200 comensales, entre ellos todos los vocales del Directorio, las autoridades civiles y militares de Madrid, los gobernadores civiles y alcaldes de la mayoría de las provincias.

Solamente pronunciará un discurso el marqués de Estella, que será escuchado en toda España por haber instalado un micrófono la Unión Radio.

Vista de una causa

Se ha visto la causa seguida contra los paisanos Leandro Alonso y Gerardo Redondo, acusados de repartir bojas clandestinas.

El Consejo de guerra celebrado en Madrid fueron absueltos los procesados, pero disintió el auditor y la causa fué elevada al Supremo.

El Rey se traslada de Logroño a San Sebastián

Logroño, 15.—El Rey visitó esta mañana los cuarteles donde se alojan los regimientos de Cantabria, Bailén y de Artillería y el campo de aviación.

También visitó algunos establecimientos industriales.

Luego almorzó en el Ayuntamiento, y a las tres y media de la tarde salió en automóvil para San Sebastián.

Se tribuló al Monarca una cariñosa y entusiástica despedida.

Antes de marchar, el Rey conversó afectuosamente con el teniente coronel Mola, bravo ex jefe de los Regulares de Tetuán, a quien dijo que sus fuerzas seguían dando juego en Africa.

Las representaciones oficiales salieron en automóvil hasta el límite de la provincia, donde el Rey volvió a despedirse de aquéllas, consignando de nuevo su gratitud por la cariñosa acogida que le dispensó la ciudad.

San Sebastián, 15.—El Rey, acompañado por el duque de Miranda, entró en Miramar a las seis y diez minutos.

El gobernador civil recibió al Soberano en el límite de la provincia.

En la escalinata de Palacio le recibieron su augusta madre, la Reina doña María Cristina; el alcalde, gobernador militar y el presidente de la Diputación.

Minutos después llegaron los ayudantes del Rey, el marqués de Zarco y el inspector de los Reales Paicacos señor Azúa.

Probablemente, don Alfonso saldrá mañana en el sudexpreso de la noche para Madrid.

El problema de Marruecos, según el señor Villanueva

«Heraldo de Madrid» publica anoche unas interesantísimas declaraciones que ha hecho a uno de sus redactores el ilustre ex presidente del Congreso y ex alto comisario civil en Marruecos, don Miguel Villanueva.

El señor Villanueva ha declarado, entre otras muchas cosas, que es prudente hoy no dejarse arrebatar por el desahogado optimismo que embarga a las gentes, con motivo de los últimos hechos de armas en Marruecos.

Bien está el optimismo, pero conviene también, repito, ser prudentes. Por ahí se ha dicho que la guerra ha concluido, y esto, de los mismos informes oficiales se desprende no es verdad. Sólo se han sometido las cabillas de M'Alza y Guelaya, que no son, precisamente, las más rebeldes ni las que más se han significado en la rebelión contra España.

Mientras no se sometan otras cabillas como las de Beniurriague, no habrá motivo para ese optimismo. Es inexacto que los moros tengan ese carácter tenebroso de que se les quiere rodear. Los moros son gente tan leal como puede serlo otra cualquiera. A los moros se les puede conducir fácilmente y por los caminos de paz, sin recurrir a la violencia.

Sigue firmado a la idea de que no es posible, en modo alguno, dominar España en el Rif sólo por las fuerzas de las armas. Por eso desde 1903 viene preconizando la penetración pacífica.

El momento actual es el indicado como tantos otros lo fueron para

realizar esta obra de protectorado civil. Hay que hacer ver a los moros, que ya digo que no son gente tenebrosa ni seres que puedan confundir la generosidad con la cobardía, que no tratamos de aplastarlos, ni de explotarlos, ni de someterlos a una vida incivil y de esclavos, sino que nuestra misión es la misión de Francia en Argelia y en Túnez.

Si España respeta la organización de aquella tierra, y en lugar de maltratarla la trata con amor, indudablemente el Rif se someterá de buen grado.

Para esto no habrá mejor cosa que interesarles económicamente. El Rif es pobre; apenas tiene industria y apenas tiene comercio. Los moros saben que su riqueza está en las minas, que ellos por falta de elementos no pueden explotar, pero que están bien dispuestos a ponerlas en disposición de España, si ésta les interesa en esa explotación.

Además, si en torno de las minas los moros ven que se destruyen ciudades y carreteras, ferrocarriles y escuelas y hospitales y todo lo que es indispensable para una vida de civilización y de progreso, entonces la sumisión será completa y la paz eterna.

Como ampliación a la nota publicada días pasados sobre los informes que han de emitir patronos y obreros acerca del cierre de los establecimientos, se hace saber que la hora señalada para presentar los datos justificativos será de siete y media a ocho y media, en la Alcaldía.

La hora de cierre de establecimientos

Como ampliación a la nota publicada días pasados sobre los informes que han de emitir patronos y obreros acerca del cierre de los establecimientos, se hace saber que la hora señalada para presentar los datos justificativos será de siete y media a ocho y media, en la Alcaldía.

EL MOVIMIENTO COMUNISTA

Se descubre un complot en Italia

Numerosas detenciones en China

La situación en Inglaterra alarma al órgano de los Soviets

Roma, 15.—En Arezzo se ha descubierto un complot comunista, habiéndose recogido numerosos documentos y algunos fondos y practicado varias detenciones, que han demostrado que el Comité de Arezzo estaba en íntima relación con el alemán, del cual recibía importantes subsidios.

Londres, 15.—Como consecuencia de la decisión adoptada en el Consejo de ayer, se han practicado numerosos registros en distintos barrios de la capital y detenido a muchos comunistas, tanto en la capital como en distintas ciudades del Reino Unido e Irlanda, entre ellas en Glasgow, donde se ha detenido al conocido agitador Thomas Bell.

Riga, 15.—La «Pravda» llama la atención de los Soviets sobre la situación en China, en donde los generales Chang-Tso-Lin y Wu-Pei-Fu parecen olvidar sus rivalidades para reprimir la acción comunista, lo que provoca las recriminaciones de la «Pravda», la cual añade que en Saratov varios agitadores comunistas han sido ejecutados, entre otros el alcalde de la ciudad, y que un equipo de 60 bocheviques con cargamento de armas y petróleo, ha sido capturado.

EL PROBLEMA HULLERO

«Fabrica de Mieres», cerrará sus minas

La empresa minera Fabrica de Mieres ha colocado avisos en sus minas anunciando el cierre de éstas en un plazo de seis días, en vista de las pérdidas que sufre por la falta de salida de carbón.

La noticia causó sensación.

Ecos de la provincia

Turégano

El servicio de automóviles

Con alguna frecuencia hemos oído dirigir censuras a la empresa de automóviles que hace el servicio de viajeros, porque en no pocas ocasiones, al pasar por esta villa desde los puntos de origen, vienen los coches atestados de viajeros y los de Turégano no pueden efectuar sus viajes a la capital, sufriendo perjuicios de que nadie los resarce.

El mencionado servicio se hace con regularidad y los autos son excelentes, pero Turégano, en muchas ocasiones, no puede disfrutar de esa comodidad, por lo cual nos atrevemos a preguntar si no podría obligarse, por quien pueda hacerlo, a la empresa, tuviera dispuestos coches en los pueblos intermedios del recorrido para utilizarlos en los días de gran afluencia de viajeros. No

chacho una música tan variada y grata al oído, que pronto se la aprendió todo Segovia, como ocurre en nuestros días con algunos trozos de las zarzuelas en boga.

Para los que peinamos ya canas, el recuerdo de esa canción inspira melancolía, ese sentimiento de vagas tristezas que acompañan siempre a la evocación del tiempo pasado.

«Prim» tenía también, como ya hemos dicho, una voz poderosa y de agudo timbre, y la sabía manejar con gran soltura y sus atisbos de arte, obteniendo, bajo este aspecto, los más rotundos éxitos con el anuncio musical de su mercancía, aunque en muchas ocasiones no respondía a la bondad del género a la forma original de pregonarle.

Lo que sí puede asegurarse es que el «Tío Cabecita» tenía en su hijo un formidable reclamo; cuya satisfacción se reflejaba en la densa humedad que producía la caída de donde brotaban los esponjosos buñuelos, con gran indignación del vecindario que se creía condenado a respirar perpetuamente aquella atmósfera enrarecida y grasienta.

Para completar la fisonomía moral de «Prim», hemos de decir que, a pesar de sus pocos años, era muy dado a la jarana y muy pendenciero, y que, plagiando al protagonista del drama de Zorrilla, «por donde quiera que iba, iba el escándalo con él».

Estas circunstancias costaron al pequeño vendedor de buñuelos muchos disgustos y no pocos quebrantos en la integridad de su persona, pero pronto recobraba el buen humor, y al oírle, de mañana, pregonar su mercancía, se le perdonaban de buen grado todas las fechorías, y su canción favorita encontraba en los oyentes un eco de irresistible simpatía.

Este era «Prim», el pequeño buñolero, alegre, refidor y trapisondista, como un personaje de las novelas picarescas de la edad de oro de la literatura española.

I. DE S.

LOS MERCADOS

Terminadas ya las faenas de la recolección, es enorme la afluencia de trigo a los mercados, al precio de tasa; pero el negocio no puede desenvolverse cuanto quisiera, porque una vez más se tropieza con la escasez de vagones para los transportes.

En el mercado de Valladolid se opera al detall alrededor de los 81,25 reales fanega, o sea 46,97 pesetas los 100 kilos.

Otras pajas cotizan: Arévalo, Segovia y Castrogeriz, a 20,25 pesetas los 45,24 kilos; Ciudad Rodrigo, a 20; Villarcayo y Cantalapedra, a 20,35; Medina del Campo, a 20,50.

Sevilla cotiza sin variación; trigo recio superior, de 48,50 a 49 pesetas los 100 kilos, sin saco, sobre vagón Sevilla; bienquillos, de 47 a 47,50; barbilla tremés y volizo, de 48,50 a 50.

En el mercado de Barcelona hay más deseos de vender que de comprar y también se resiente el negocio por la escasez de medios de transporte e irregularidad consiguiente en los arribos.

Entre las operaciones últimamente verificadas deben anotarse: Valladolid, a 48 pesetas; Avila, a 48,50; Junquera, a 48,50; Osorno, a 48; precios todos por 100 kilos en vagón procedencia.

En los mercados franceses sea porque se haya adelantado mucho últimamente en las faenas de recolección o bien por la baja que se acentúa en el mercado internacional, las ofertas son más numerosas, y como las demandas no son suficientes para absorberlas los vendedores, se ven obligados a hacer concesiones; los compradores se cuestionan muy reservados porque las ventas de harinas son muy lentas. Fluctúan los precios, según clase y procedencia, entre 118 y 125 francos los 100 kilos.

Como queda indicado, en el mercado internacional se ha acentuado la baja durante la semana última, como consecuencia de ofertas abundantes del Canadá, que parece, ante la importancia de la recolección europea y en razón de las buenas perspectivas de la cosecha en la Argentina y Australia, querer dar salida a una gran parte de su grano antes de encontrarse con la competencia de dichos dos países.

Por otra parte, los compradores continúan mostrándose muy reservados en espera de una baja más acentuada y se limitan a adquirir trigo disponibles o próximos.

Mercados americanos: Buenos Aires, a 85,43 francos los 100 kilos; Rosario, a 86,53; Nueva York, a 16,65; Chicago, a 112,89.—(De «El Economista».)

LA REINA A INGLATERRA

El viaje de la Soberana a Londres se efectuará muy en breve. Aunque aún no está fijado el día, es casi seguro que será en seguida del regreso del Monarca.

La Reina pasará una temporada al lado de su augusta madre, y la acompañarán las infantas. El alto séquito lo compondrán la duquesa de San Carlos, el marqués de Benadía y la señorita de Xifre.

EL nuevo teatro de la Infanta Beatriz

Hoy se inaugurará el nuevo teatro de la Infanta Beatriz, enclavado en la calle de Hermosilla, con vuelta a la de Claudio Coello.

El edificio, de construcción sólida y de alegre aspecto, presenta una decoración exterior de tonos claros y de una arquitectura sencilla y elegante.

Da acceso al inmueble un amplio «hall» en chafalín, adornado con damasco azul marino y plafones artísticos de yeso, que sostienen faroles del más puro estilo español, debajo de los que unas pequeñas pinturas murales de gusto moderno dan un tono de exotismo, que resalta dentro del orden que se ha seguido en todo el vestíbulo.

La sala es de proporciones muy amplias, alfombradas también de azul y con las butacas de construcción cómoda y sencilla.

En la embocadura del escenario, que tiene bastante elevación sobre el patio, sigue dominando el color que se ha tomado como tipo en todo el teatro, siendo el conjunto del interior simpático y alegre.

Lo inaugurarán el gran artista Ernesto Vilches y la bella actriz Irene López Heredia con «El amigo Teddy».

Otra casa que suspenda pagos

Santander.—El martes, por la tarde, fué presentado en el Juzgado de Primera Instancia un escrito solicitando la suspensión de pagos de la Casa comercial de don Francisco Chautón Hazas.

El activo y el pasivo de esta Casa son casi iguales, no llegando el pasivo a dos millones de pesetas.

Las causas que han motivado la petición de suspensión de pagos, son las de que el activo está constituido principalmente por edificios de difícil venta inmediata.

Se pide un plazo de tres años para poder liquidar los negocios a satisfacción de los acreedores y Casa deudora.

La Casa Chautón Hazas fué fundada hace treinta años por don Adolfo Chautón, que falleció en la primavera pasada, haciéndose cargo de los negocios la viuda e hijos del finado.

Esta Casa representaba en Santander a la Compañía Arrendataria, a la Compañía Española de Explosivos y al Banco de Crédito Hipotecario de Madrid.

Este es el verdadero estado de los hechos en este asunto, que ha sido notoriamente agravado por algunos alarmistas que han hecho creer que se trataba de una quiebra fraudulenta. Las últimas noticias, como decimos, son las de que la Casa Chautón podrá responder, en el plazo que dice, a todos sus compromisos.

La Conferencia internacional telegráfica

París.—La Comisión de tarifas de la Conferencia internacional telegráfica ha votado casi por unanimidad una proposición, que será sometida al pleno de la Asamblea, en la que se pide el aumento de las tarifas telegráficas en todo el mundo. Los aumentos pedidos varían según los diferentes países, que se clasificarán en tres grupos para dicho objeto. El término medio de la subida propuesta es de un 20 por 100. La proposición del aumento será discutida en la primera sesión plenaria que celebre esta semana la Conferencia. A pesar de la tenaz oposición de los delegados británicos y de los Estados Unidos, se tiene la casi seguridad de que será aceptada.

La Comisión aprobó también por unanimidad proponer que la tarifa de Prensa se rija en todo el mundo, igual durante el día que durante la noche. Esta medida, que será seguramente aprobada por la reunión plenaria, constituye una concesión importante para las agencias y periódicos, y se espera que compense en parte el aumento de las tarifas.

El Congreso municipalista

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se inauguró ayer el Congreso nacional municipalista.

En la mesa presidencial se hallaban los señores García Cortés y Cascón y Marín.

Leyéronse adhesiones de 75 Ayuntamientos y de numerosos Colegios de secretarios.

Se nombraron cinco comisiones, de las cuales son presidentes, respectivamente, los señores Gascón y Marín, don Luis Jordana, don Emilio Antón, el doctor Chicote y don Joaquín Ruiz Jiménez.

Hicieronse algunas observaciones y se levantó la sesión acto seguido.

Hoy se celebrará la inaugural en el patio de cristal del Ayuntamiento.

Inauguración de una iglesia

Ayer por la mañana, con gran solemnidad, se ha inaugurado en Madrid la iglesia de Santa Teresa, sita en la plaza de España.

Concurrieron el obispo de Madrid-Alcalá y otras numerosas personalidades y quedó constituida la Real Asociación de damas de Intendencia.

La Unión Patriótica

El secretario de la Unión Patriótica don Gabriel Arizababal ha facilitado a un redactor de la Agencia Mencheta algunos detalles del banquete que se celebrará hoy en el Palacio de Hielo, como agradecimiento al marqués de Estella por haber aceptado la presidencia de dicho organismo.

Importante descubrimiento arqueológico

Una población de la edad del bronce, en Baleares

Un periódico de Barcelona publica una interesante información de Palma de Mallorca referente a las excavaciones arqueológicas que actualmente está realizando allí una Comisión científica de la Diputación balear, presidida por el doctor Bosch Gimpert.

Según parece, en el término de Luch Mayor se han hallado restos de una típica población de la edad del bronce, de mil doscientos años antes de Jesucristo.

En los trabajos, que se realizan bajo la inmediata dirección del señor Corominas, se han descubierto cuatro «talaiots» adosados a la muralla, con dos pisos. Estos comunican con

hacemos eco de esta reclamación, a requerimientos de varios vecinos de esta villa, en la seguridad de que será atendida, con lo que quedarán satisfechos los anhelos de los viajeros y, acaso, con provecho de la empresa.

Otras noticias

Se están ejecutando, por cuenta del Municipio, obras de importancia, a fin de aumentar el caudal de agua potable en dos de las fuentes que surten a la población. Al efecto, se construye un nuevo depósito que recoge algunos nuevos manantiales, con los que aumentará el caudal del precioso líquido y desaparecerá la escasez que se venía observando en tiempo de estiaje. Reforma es ésta que, aun siendo costosa, satisface los deseos de gran parte del vecindario, y por ello merece un sincero aplauso al digno Ayuntamiento.

En las recientes oposiciones restringidas para proveer sueldos del escalafón del Magisterio, ha obtenido plaza, con ascenso a 3.500 pesetas, el ilustrado maestro nacional de esta villa, don Angel Vázquez, a quien felicitamos.

CORRESPONSAL

14-10 925.

Valverde del Majano

La Fiesta de la Raza

Se ha celebrado en este pueblo, con toda solemnidad, la Fiesta de la Raza. La iniciativa partió del comandante del puesto de la Guardia civil, don Alberto Sanchidrián Martín, que a pesar del poco tiempo que lleva en esta localidad se ha captado las simpatías de todas las personas amantes del orden, y así su iniciativa fue secundada con entusiasmo por las autoridades.

Tanto a la fiesta religiosa como al refresco que se sirvió en la Casa Cuartel, asistieron las personas más notables del pueblo, agasajándose con esplendor por los individuos del benemérito Instituto, que celebraban en tal día la fiesta de su Patrona la Virgen del Pilar. Hubo discursos de rigor, haciendo todos los oradores votos por que se repitan actos semejantes, que enlacen tanto a los organizadores como a los que les secundan.

CORRESPONSAL

Formación local



La frase castiza y netamente española de «tomar el sol» tiene actualmente en Segovia una aplicación exacta. En estos hermosos días otoñales, espléndidos de luz y de suave temperatura, no hay quien resista a la tentación de entregarse a las caricias del sol.

Agujoneados por este deseo os dirigís a los alrededores de la ciudad, donde se os ofrece el paisaje en el más variado y encantador panorama. La tierra se tinte con los tonos violáceos de un prematuro atardecer; la fronda muestra sus hojas del color de la fruta madura; los surcos se extienden, callados y solitarios, por la parda llanura, y el sol incendia la copiosa cristalería del caserío.

DE SOCIEDAD

Vajes: Para Madrid, con el fin de tomar parte en las tareas del Congreso municipal, en representación de este excelentísimo Ayuntamiento, el alcalde, señor Sanz, y el jefe del negociado de Arbitrios y compañero nuestro de Redacción, señor Urdiales.

Antonio; el Industrial de esta capital, don Angel Chamorro; don Gabriel Sanz, acompañado de su esposa; el general don Ramón Rexch; el farmacéutico militar, señor Cubas; el alcalde de San Ildefonso, señor Aparicio; el delegado gubernativo, señor Herrera; el médico de la Beneficencia municipal, señor Lániz; el comerciante señor Calderón; el corredor de comercio, don Antonio Well (hijo); el industrial don Julián Santamaría, y la familia del conocido banquero don Santiago Adrados.

Han pasado unas horas en esta capital, el culto médico de Valverde y diputado provincial don Valentín Cardiel, acompañado de su bella esposa.

De Madrid, el industrial don Pedro Parareda. De Santander, el conde de Bassoco y el médico de Veganzones, don José Useros.

De paso para San Rafael, el notario y médico don José Dávila, acompañado de su distinguida esposa.

El próximo domingo se cumplirá el primer año del fallecimiento de la bondadosa señora doña Catalina Orfila y Pons, viuda de Sinter, que era tan estimada en esta capital.

Al evocar fecha tan memorable para la familia de la finada, los renovamos nuestro sentido pésame por la desgracia que deparó.

Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos: En la comida: adultos, 60 niños, 52; total, 112; en la cena: adultos, 58; niños, 50; total, 108.

Total del día, 220. Costeado por la Institución.

Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos: En la comida: adultos, 60 niños, 52; total, 112; en la cena: adultos, 58; niños, 50; total, 108.

Total del día, 220. Costeado por la Institución.

Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos: En la comida: adultos, 60 niños, 52; total, 112; en la cena: adultos, 58; niños, 50; total, 108.

Total del día, 220. Costeado por la Institución.

Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos: En la comida: adultos, 60 niños, 52; total, 112; en la cena: adultos, 58; niños, 50; total, 108.

Total del día, 220. Costeado por la Institución.

Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos: En la comida: adultos, 60 niños, 52; total, 112; en la cena: adultos, 58; niños, 50; total, 108.

Total del día, 220. Costeado por la Institución.

Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos: En la comida: adultos, 60 niños, 52; total, 112; en la cena: adultos, 58; niños, 50; total, 108.

Total del día, 220. Costeado por la Institución.

Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos: En la comida: adultos, 60 niños, 52; total, 112; en la cena: adultos, 58; niños, 50; total, 108.

Total del día, 220. Costeado por la Institución.

Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos: En la comida: adultos, 60 niños, 52; total, 112; en la cena: adultos, 58; niños, 50; total, 108.

No sufra usted de callos, juanetas, ojos de gallo y berrugas. Use usted el patentado LINGUENTO MAGICO, y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

De cuantas marcas probéis de café, ninguna os convencerá como el GATO NEGRO; su exquisito gusto, torrefacción y calidad, le han hecho el imprescindible.

REPRESENTANTE: FERNANDO MARTIN Infanta Isabel, 13.—Segovia

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

Table with 2 columns: Observation type and Value. Includes atmospheric pressure, wind direction, temperature, etc.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos: En la comida: adultos, 60 niños, 52; total, 112; en la cena: adultos, 58; niños, 50; total, 108.

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO)

El banquete de la Unión Patriótica

Se está celebrando el banquete de la Unión Patriótica con gran animación. Preside el general Primo de Rivera, esperándose con curiosidad el discurso que pronunciará al final el presidente del Directorio.

El Congreso municipalista

Esta mañana, a las once y media y en el patio de cristales del Ayuntamiento, tuvo lugar la sesión inaugural del Congreso municipalista.

El acto fué presidido por el alcalde de Madrid y el señor Gascón y Marín.

El señor García Cortés explicó el objeto de este Congreso.

El señor Cruz Conde manifestó que las provincias ganarán con esta Asamblea.

Después hicieron uso de la palabra otros oradores, significando la importancia y gran trascendencia de este Congreso.

Al final se propuso acordar dirigir telegramas a la oficina del Congreso Internacional.

Recursos contra destituciones. La «Gaceta» publica una Real orden de la Presidencia disponiendo se prorrogue hasta el 30 de Noviembre el plazo para resolución de los recursos entablados contra destituciones de los secretarios de Ayuntamientos.

Venta de uva

en Aragonés Para tratar, en dicho pueblo, con Eusebio Marín, o en Segovia, Ricardo Merín, plaza de San Facundo, 4.



LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana 41, Barcelona.

La Segoviana, CASA DE VIAJEROS

José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18 ATOCHA 18 MADRID

Se venden cubas para vino en la fábrica de licores de don Félix Cuesta, Segovia.

BAR-RESTAURANT Los Gabrieles

La mejor casa surtida en mariscos del día, por recibirlos directamente. Todos los días ostras filtradas y esterilizadas por los rayos ultra violeta, docena, 2,50 pesetas; especial sopa, a los diez minutos, ración, 2 id; un cizano con gran aperitivo y frío, por 0,15 id.

ANGEL MENDOZA en Cantimpalos

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos, a 50 pesetas los once y medio kilos.

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial

De conformidad a lo dispuesto en el artículo 22 del Reglamento, se convoca a los señores socios accidentales y de cuota reducida, para la Junta general extraordinaria que en el domicilio social tendrá lugar el día 21 del actual, a las siete y media de la tarde, a fin de tratar del asunto dado a conocer por anuncio fijado en la tabla destinada al efecto.

Diputación provincial de Segovia

Concurso. La Comisión provincial ha acordado la adquisición mediante concurso entre las Casas Nacionales de cilindros apisonadores de tracción animal y carros cubas, con destino a la sección de vías y obras provinciales.

Los concursantes presentarán sus proposiciones acompañando Memoria descriptiva de cada tipo que construya, plano, fotografía o diseño y presupuestos de los mismos.

Las proposiciones se remitirán al señor presidente de la excelentísima Diputación en el plazo de un mes, a contar de la publicación del concurso y de las bases que han de regir, en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Segovia, 15 de Octubre de 1925.—El presidente de la Diputación, Segundo Gil.

Yegua extraviada

Del término de Abad. desapareció el día 15 de los corrientes una yegua negra, con una cornada al lado derecho del vientre, un poco rozada la collera en la cruz, la crin cortada hasta la mitad. Su dueño, David Aragonés Calle, en dicho pueblo, abonará gastos y gratificará a la persona que la haya recogido o dará cuenta de su paradero.

Se arriendan trece obras de fierro

en el término de Cantimpalos. Para tratar, con Zacarías Matarrán, en Cabañas de Potendos.

Salón de peluquería

El dueño de este antiguo establecimiento pone en conocimiento de su numerosa clientela, que cuenta con el personal debido y suficiente para comodidad del público en general.

Ofrece sus establecimientos CEBRANTES, 19.—TELEFONO 35

Secursal: FERNAN GARCIA, 9 (al lado del Parador del Acueducto) FRUTOS SANZ (Sucesor de Florentino Calle)

Se alquila casa, toda entarimada, mucho sol. En la Administración de este periódico darán razón

Se vende caballo de seis años, siete cuartas, dos dedos, pelo negro, montado y en especial enganchado. Razón, Pedro de Frutos, Roda de Eresma.

Agencia de Negocios

habilitación de clases pasivas DE EUSEBIO PROVENCIO ARROYO

Estas oficinas han sido trasladadas a la calle de Escuderos, número 12 —Segovia.

Alcaldía Constitucional de Segovia

Verificado en el día de hoy el sorteo para determinar el orden de actuación en los ejercicios de oposición a plaza de matrona de esta Beneficencia municipal, cuyo acto no pudo celebrarse en el día en que se había anunciado, por ausencia de uno de los vocales y enfermedad de otro, de los que constituyen el Tribunal, ha correspondido en virtud del sorteo, actuar a las aspirantes en el siguiente orden.

Número 1, doña Justina Llorente. Número 2, doña María Pascual.

Los ejercicios darán comienzo el lunes, 19 del actual, a las tres de su tarde, en la Casa Consistorial.

Segovia, 16 Octubre, 1925.—El presidente del Tribunal, Felipe Barrios.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Segovia

El Consejo de Administración de este establecimiento, en vista de no haberse celebrado la Junta general de accionistas que previenen los artículos 5.º y 7.º de sus Estatutos, por falta de número, ha acordado celebrarla el día 18 del actual, a las doce de su mañana, en el local de aquí, previniendo a los señores accionistas que serán válidos los acuerdos que se tomen de conformidad con lo dispuesto en el artículo 8.º, párrafo 2.º de los mismos, sea cualquiera el número de los concurrentes.

Segovia, 14 Octubre, 1925.—El presidente Pedro Zúñiga.

MONTES FOTOGRAFO

Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa 11 PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

Venta de casa

Se hace de la número 4 de la calle del Grabador Espinosa, (antes Potenda), Informes de precio y condiciones, convenio de RR. Concepcionistas, San Martín (casa del Torreón).

Se vende una vaca suiza de pura raza, parida de ocho días, tercer parto, dando doce exumbres. Para tratar, con su dueño Ricardo García, en Sangarcía.

Gran salón de barbería

Sucesores de Carlos Camaño (Antiguos dependientes de Florentino Calle) — Ofrecen sus servicios a la clientela de la casa y el público en general.

Se admiten abonos dentro y fuera del establecimiento — SERVICIO ESMERADO — Cronista Laca, 7 y Criterio, 1.—Segovia

Importantisima y antigua entidad de Ahorro y Crédito, precisa agentes en la provincia. Sueldo o comisión. Dirección, señor Melero, Fuentepeleayo.

JUAN JOSE GARCIA

Me aquí los precios: Merluza... 1,75 Congrio... 2,00 Besugos... 1,25 Pescadillas... 1,00 y 1,10 Sardinas... 1,25 Almejas... 1,50 Lenguaos... 5,00 Lenguaínas... 0,80 Calamares... 2,00

TELEFONO NUMERO 96 — SEGOVIA —

Estómago SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTOMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO DILATACION Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA

AUTOMOVILES "RENAULT"

La marca de coche preferido por las personas inteligentes y prácticas. Poco gasto, buenos materiales, escaso consumo, nada de reparaciones

Modelos de 6 CV en tres y cuatro plazas cerrados y abiertos. Modelos de 10 CV torpedos, conducciones interiores, taxis, etcétera. Modelos 15 CV serie y lujo en todos los tipos.

Modelos de chassis y coches 18 y 40 CV carrosados a gusto del cliente

Pidan hoy mismo una prueba, catálogos, precios, etcétera

SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS

Secursal de Segovia: Calle de Isabel la Católica, núm. 7 SEGOVIA

NUEVOS TIPOS DE LAMPARAS "METAL" SIN PICO MONOWATIGAS 1/2 WATT OPAL LUZ DEL DIA

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 5
— MADRID —



RON

Y
QUINA MARCOS

ABROTANO-MACHO

de efecto maravilloso para la conservación del cabello. Todo frasco que no lleve ramitas vegetales en su interior, considérense no legítimo

PUNTOS DE VENTA:

- PEDRO PARAREDA. Ferreteria.
- SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.
- P. HERMOSO. «La Favorita».
- I. VELASCO. Droguería.
- VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS.—Corredera Baja, 19
APARTADO 1.032

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS
Médico Ortopédico

Montera, 33, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del café. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una
— HOTEL FERNOS —

- REUMATICOS -

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes cono- cido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.

Escribid: Progreso, 17 BURGOS



LAS CELEBRES
AMPOLLAS OMEGA
PARA HACER LICORES, JARABES y
PERFUMES
SE VENDEN EN SEGOVIA:
BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33,
DROGUERIA; Y TEODORO VELASCO,
PLAZA MAYOR, NUM. 3

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al
Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

PORTLAND "IBERIA,"

SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO
PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Alicante) DEPÓSITO: Calle de Téllez, 6.—MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.—MADRID
Teléfono 51-52 M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND
MADRID

Cafés - Bars - Hoteles Guía Spes del Viajero

Aumentaréis vuestra clientela consumiendo los estuches «zucareros y té» marca COSMOPOLITA, por ser lo mejor presentados y más económicos. Pasad vuestros pedidos a José Languera Devesa.—Apartado 8, Medina del Campo.

Importante casa española

de accesorios para automóviles, desea representante a comisión para la provincia de Segovia.

Dirigir ofertas a «BARCINO», Rambla de las Flores, 4, 1.—BARCELONA.

SERVICIO DE LA
Compañía Transatlántica
LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Ojón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Ojón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 18 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen servida la electricidad.

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS
AGUA VISNÚ

ANIS CEBRA
EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
EXIGID ESTA MARCA

- PEREZ Y SOLANA -
Cebreros (AVILA)
Se necesitan representantes

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid.—Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de 16, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 6.—Penalización completa, desde 22 pesetas.
HOTEL EUROPA.—Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Reclutamiento ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Penalización completa desde 12 pesetas.—Habitación sola, de 8 a 18 pesetas.—Caberlitos, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por Isidoro García.

Hotel Florida
El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.
GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

RADIADOR PARABOLICO
LILOR
(MARCA REGISTRADA)

Aparato construido en cobre pulido especial para calefacción por combustión integral del gas en el interior de un mantillo e irradiaciones ultra-rojas, de fabricación muy sólida para resistir los movimientos bruscos y choques.—Potencia calorífica enorme, consumo mínimo.—Puede funcionar durante quince horas seguidas con un litro de gasolina.—Entretimiento nulo.—No produce OLOR ni RUIDO.—Funcionamiento y limpieza automáticos.—Irradia el calor en todos los sentidos y puede ser colocado sobre una mesa o colgarse de la pared.—Altura del aparato, 62 centímetros. Diámetro del proyector, 62 centímetros.—Peso, 2,40 kilogramos.—Aventura Por todos conceptos a todos los aparatos de calefacción conocidos.—Gasto, CUATRO CENTIMOS POR HORA.—Puede voltearse sin peligro alguno, pues resulta imposible la explosión.

PRECIO, 95 PESETAS
Para provincia. Comprendidos gastos de embalajes y portes de ferrocarril.
100 PESETAS

— Félix Aguilar —
CARRETAS, 5.—MADRID

MERCADOS
SEGOVIA

Trigo, a 81 reales la fanega.
Centeno, a 59 id. id.
Cebada, a 55 id. id.
Algarrobas, a 62 id. id.
Yeros, a 58 id. id.

VALLADOLID
Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 14,75.
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 15,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,50 id.
Yeros, los 45,24 kilos, a 14,50 id.
SEBILVEDA

Trigo a 20,50 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 14,00 id. id.
Cebada, a 15,00 id. id.
Avena, a 10,00 id. id.
Algarrobas, a 16,00 id. id.
Yeros, a 15,00 id. id.

AREVALO
Trigo, a 81 reales las 94 libras.
Centeno, a 61 id. id.
Cebada, a 50 id. id. fanega.
Algarrobas a 64 id. id.

Vidriera internacional.—S. Zabala y Compañía (S. en C.)

— ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN —

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espejos. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, carvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

— Servicios rápidos.—Precios sin competencia

Plantillera alavesa

— VITORIA —

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con cascara de café, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser; sistema mecánico exclusivo de la casa.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

LA CONQUISTA — DE — GRANADA

Novela histórica por H. L. Buiwer

a emprender su camino, sin volver una mirada a derecha ni a izquierda, y los españoles prosiguieron el suyo hacia la Alhambra.

El sol brillaba ya claro y radiante en la cima de la montaña, cuando Boabdil y su comitiva distinguieron desde la eminencia donde se encontraban todo el ejército español que emprendía su marcha hacia Granada; y más fuerte que el ruido de los jinetes, y más poderoso que el resaca de las amenazadoras armas, elevábase el solemne cántico del «Te Deum», que acompañaba al victorioso estandarte de la cruz.

Boabdil oyó entonces a sus espaldas el unísono lamento de su comitiva, y volviendo la vista para animarla con sus palabras, vió que en la misma torre donde estaba situada su cámara,

a los puros rayos del sol naciente se desplegaba orgulloso el estandarte español, en cuyo centro brillaba la plateada cruz.

Su Alhambra, su hermosa Alhambra era ya presa del enemigo, que al lado del estandarte nacional desplegaba al viento la sagrada bandera del Apóstol Santiago, de ese Marte canonizado de la caballería española. Aquel espectáculo heló en las venas la sangre del rey, y su lengua no tuvo una sola palabra para sus desconsolados compañeros.

Impaciente por concluir aquella fatal ceremonia, soltó las riendas a su caballo, marchando sin detenerse hasta las primeras filas del ejército enemigo.

Jamás las armas cristianas habían presentado un aspecto más espléndido e imponente. La vista se extendía a lo lejos sobre inmensas líneas de lujosos batallones, esmaltados de brillantes lanzas y recamados estandartes, en tanto que las risueñas y plateadas aguas del Genil murmuraban y jugueteaban, sin cuidarse de quién era el rey que ostentaba en su ribera tan numeroso ejército.

Lo más florido de la corte hizo alto al pie de una pequeña mezquita, y en medio de aquella

nube de arciprestes, de poderosos caballeros, de diputados y príncipes, que rivalizó en caballerosidad con la del soberbio Carlo-Magno, alzábase la majestuosa figura de Fernando, que llevaba a su derecha a la reina Isabel, rodeada de las principales damas de la nobleza, y que con sus abigarrados trajes y magníficas pedrerías, hacían parecer más severo el sombrío esplendor de los yelmos y las cotas de malla.

Al encontrarse enfrente de la comitiva real, Boabdil se detuvo y esforzóse en aparecer completamente tranquilo; más noble y majestuoso que nunca, el hijo de Bdlallah caminó al encuentro de su poderoso conquistador.

A la vista de aquel hermoso rostro coronado de cabellos de oro, y cuya belleza reflejaba una majestad natural, realizada por la más florida juventud, percibióse en aquella reunión de valientes y hermosas un vivísimo sentimiento de generosa compasión. Fernando e Isabel corrieron al encuentro de su antiguo rival, y como vieses que Boabdil se preparaba a apearse para saludarlos, el rey de España le detuvo colocándole una mano sobre el hombro.

—Príncipe y hermano mío!—le dijo con dulzura—, olvida tus desgracias, y pueda nuestra

amistad consolarte de los reveses contra los que has combatido como un héroe y como un rey. Tú has resistido con valor a la fuerza de las armas, pero la voluntad de Dios pudo más al fin que el esfuerzo del hombre.

Boabdil no se ocupó siquiera de contestar a aquel amargo e irónico cumplimiento. Incluyó su cabeza y permaneció algunos momentos en silencio; y haciendo una señal a su comitiva, cuatro jinetes desmontaron, y arrojándose a los pies de Fernando, le presentaron en una gran bandeja de plata las llaves de la ciudad.

—¡Oh, rey!—exclamó entonces Boabdil—, acepta las llaves de la última fortaleza que ha cedido a las armas españolas. El imperio de los Muslimes ha pasado ya. Tuya es desde hoy la ciudad de Granada, tuyo el generoso pueblo, que cediendo a tus proezas, confía en tu misericordia.

—Y no en vano confían en mis promesas—respondió Fernando—. ¡Caballeros moriscos—añadió dirigiéndose a los que permanecían arrojados a sus pies—, las llaves de Granada pertenecen de derecho a la reina de Castilla!

Y Fernando entregó las llaves a la reina Isabel, que se preparaba a dirigir algunas afectuosas